



Igualdad

TEMAS DEL DIA

Información general

Los elementos de izquierdas vienen realizando en toda España una intensísima labor de propaganda, agudizada extraordinariamente, con un sentir que pudiera parecer antagónico y es sin embargo consciente de la proclamación de la República. Sobre todo en nuestra provincia esta labor de difusión de ideas republicanas es tal que raro es el día que no hay un mitin en alguno de sus pueblos y aun muchas veces son dos y tres los celebrados simultáneamente en otras tantas localidades. Tal vez los induzca a desarrollar esta formidable actividad la creencia, que ellos sin duda alguna abrigan como nosotros, de que el triunfo monárquico obtenido en las pasadas elecciones no fué ficticio o circunstancial sino correspondiente a una ideología profundamente arraigada que ellos tratan de hacer desaparecer, considerando, no sin razón, que, si la mayoría de los habitantes de la provincia de Avila han admitido y acatan y respetan la República, no están aún convencidos de las excelencias que en el orden práctico y social les han sido ofrecidas en nombre de la misma.

Continuando en esta campaña, que aun no sabemos si es proselitista de nuevos adeptos u orientadora de los antiguos, se celebró ayer un mitin en la Plaza de Toros de nuestra Capital. Una consecuencia brota clara de lo dicho por los oradores; una consecuencia ya de todos conocida pero que cada día es nuevamente confirmada: la de la unión inquebrantable que reina y reinará entre republicanos y socialistas hasta después de reunida la Asamblea Constituyente. Esta unión subsiste a pesar de las distancias que separan a unos de otros; esta unión se sostiene sin perjuicio de que unos y otros hagan públicamente ostensibles sus profundas diferencias pues han sabido juntar las manos por encima de los abismos que entre ellos se interponen sin necesidad de mentirse afectos o artificiosidades que no sienten. Nada podríamos oponer a esa unión si no se tratara más que de consolidar una forma de Gobierno. Pero es que con esta unión, al amparo de esa unión, con la fuerza de esa unión quiere darse la batalla a una Institución que integra parte de las convicciones de muchos de los elementos que en esa unión colaboran. Pues ¿qué oyeron ayer los republicanos de derechas, los que han asegurado que quieren el respeto a la Iglesia, a sus aliados de izquierdas? ¿No escucharon como se pedía la separación de la Iglesia del Estado y como se atacaba a aquella con frases de violencia extraordinaria? ¿No se dieron cuenta de los improperios lanzados contra un orden religioso a la que se acusaba con ignorante atrevimiento no solamente de intromisiones políticas y comerciales sino de no haber contribuido a la cultura de España? ¿Y no saben que esa orden precisamente ha educado a cientos de españoles que hoy son prestigiosos internacionales; que esa orden cuenta o contaba con universidades y talleres donde se daba enseñanza científica y manual acertada y acabadísima a multitud de jóvenes ricos y pobres; que esa orden ha enriquecido las bibliotecas del mundo entero con destellos de sabiduría estereotipada en millones de libros donde se tratan a fondo cuestiones de todas las ramas del saber humano? ¿Y no comprendieron en vista de todo esto el carácter marcadamente sectario, indudablemente antirreligioso de los elementos con quienes van unidos?

Cierto que los oradores que hablaron contra las órdenes religiosas y los que afrentaron al caído D. Alfonso buscaban sin duda el punto sensible de la multitud para provocar sus aplausos, pero el entusiasmo despertado de esta manera conduce fácilmente a las masas a extremos que los mismos republicanos dicen luego lamentar.

No vemos además el verdadero objeto práctico de estas excitaciones. Declamamos antes que no sabemos si estos mitines tienen carácter orientador o proselitista. Si lo primero, nos explicamos perfectamente los ataques contra los caciques y las peticiones de reforma agraria que hicieron algunos oradores, pero en manera alguna ese anhelo de arrancar los sentimientos cristianos del pueblo español y de perseguir a las órdenes religiosas; si lo segundo estimamos que el proselitismo debe consistir en atraer a los todavía no convencidos y no en entusiasmar a los ya de antemano entusiasmados. Y no es la mejor manera de atraer ni aun de mantener en un estado de respetuosa neutralidad la de despertar suspicacias y promover rencores que forzosamente han de producir enemigos, pues no debe olvidarse que no hay enemigo pequeño.

Somos los primeros en acatar la República y aun en desear que se consolide. Pero no podemos ver sin temor, sin pesar y sin protesta, estas violencias desatadas contra quienes tienen derecho, por lo menos, a que se les trate, en un régimen de igualdad, como al resto de los españoles.

Incidente en el cuartel de la Montaña

Un grupo de maleantes dispara contra el oficial de guardia

MADRID.—Ayer a las siete de la tarde ocurrió en el cuartel de la Montaña un incidente del que horas más tarde fué facilitada a los periodistas por el ministro de la Gobernación la siguiente nota oficiosa:

«Hace poco ha ocurrido un incidente, que no tiene ninguna importancia, en los jardinillos que existen ante el cuartel de la Montaña.

En dichos jardinillos se encontraban unos grupos de maleantes, que se dedicaban a tirar piedras por encima de la tapia en que hay un centinela. Este les llamó la atención, requiriéndoles para que se quitaran de aquel sitio, y como no hicieron caso, avisó al cabo de guardia, el cual lo comunicó al capitán.

Este, acompañado de dos solda-

dos, salió por una de las rampas del cuartel, y por la otra lo hizo el propio cabo con otros dos números.

El capitán recomendó a los que formaban el grupo de maleantes, unos veinte individuos, que se marcharan, y como no lo hicieron, mandó cargar, partiendo entonces del grupo tres o cuatro disparos, dando el capitán la orden de hacer fuego, deteniendo a casi todos los que formaban el grupo, y a los que, después de cachearlos sin que se les encontraran armas, se les puso en libertad, excepto a uno de ellos, que ofreció más resistencia.

Otros dos individuos del grupo resultaron heridos, uno de ellos de dos balazos, y otro de uno.

Como por parte de las fuerzas solo se hicieron dos disparos, y los médicos han dicho que los heridos lo son de arma corta, es de suponer que se hirieron entre sí los del mismo grupo, por la confusión que se produjo al ocurrir el suceso, que como he dicho anteriormente, no ha tenido ninguna importancia,

Pérdidas irreparables

Cuando se va despejando el cielo de la nube tempestuosa que con furia de sañudo delirio descargó sobre algunos puntos de España, sembrando la desolación y la ruina, van haciéndose ver los grandes daños que la cultura, el arte y la economía han sufrido de modo irreparable con los incendiarios desmanes.

Hacemos nuestras las palabras que con dejos de dolor escribe «La Nación» a este propósito:

«Estámos seguros de que no hay un solo español de delicados sentimientos, amante de la riqueza de su Patria, sean cuales fueren sus ideales políticos y religiosos, que apruebe y ni siquiera disculpe la enormidad que representa la destrucción de tantos edificios como han sido pasto de los llamas.

Aun olvidándose de lo que en el orden religioso significan tamañas atrocidades, con sólo considerar la cantidad de miles de millones que se han convertido en cenizas, la impresión que se siente es enorme, mayor a medida que transcurre el tiempo y se aprecia con más exactitud lo que ha perdido la riqueza española.

Convendría que en tiempo oportuno el Gobierno publicara un cálculo de esas pérdidas y una lista de objetos artísticos, de edificios notables, de archivos importantes, de bibliotecas y de laboratorios desaparecidos, para que el país se diera cabal cuenta de que la Religión ha perdido menos que la cultura y la economía española.

Mirando sólo a Madrid, ha desaparecido lo que pudiera llamarse Universidad industrial del paseo de Areneros, que tenía fama mundial y de la que han salido formidables mecánicos, sobre todo pertenecientes a las clases obreras. Había allí un material espléndido, unos laboratorios de importancia suma, una biblioteca científica selecta, aparte el valor del edificio.

La iglesia destruida en la plaza de España era una maravilla, recién inaugurada, que toda la Prensa había elogiado merecidamente.

El convento de las Maravillas era una institución de enseñanza y un refugio para los niños pobres, donde se educaban e incluso eran alimentados muchas veces cientos de niños.

Otros colegios eran de la misma índole. Y no solo hay que contar los incendiados, sino los muchos desalojados por el temor natural.

Conocemos una institución de esa clase donde se asilan trescientas ancianitas inútiles a las que atienden 20 pobres monjas, que sostienen ese establecimiento con las limosnas que recaban, sin recibir un céntimo del Estado ni de ninguna entidad oficial. ¿Se concibe que una cosa así se destruya por el incendio o por la disolución? Pues de esas hay muchas.

Y no hablemos de lo ocurrido en provincias. Templos que eran monumentos nacionales; imágenes famosas de Saltillo, de Mena, de los artistas más geniales... ¡Un dolor!

Por eso pedimos que el Gobierno, atendiendo a esos problemas de orden artístico, cultural y económico, garantice con energía su existencia y haga ver al país la enormidad que se comete destruyéndolos o consintiendo que los destruyan.

Después, el Gobierno acordará lo que estime necesario en el orden religioso, que es otro aspecto».

Los de antes y los de ahora

Llama «Ahora» con cierta extra-

ñeza, celo intempestivo a la preocupación que los republicanos sienten ante la avalancha de gentes nuevas al campo del actual régimen; de gentes que militaron durante mucho tiempo en las filas de los partidos monárquicos; que combatieron a la república; de aque los cuyo ideal aparece entenebrecido por cambios y mudanzas, a favor del variable soplo gubernamental; y, en suma, de todos aquellos cuya sinceridad republicana no aparece todo lo franca que fuera de desear.

Es natural que «Ahora», como otros periódicos que cantan en todos los tonos el himno democrático, después de implantado el nuevo régimen, sientan cierto malestar, ante ese propósito de exigir a los advenedizos pruebas de su lealtad; y sienten el peso de una desconfianza harto justificada. ¡No es para menos! En la monarquía importaba poco hacerse conservar después de ser liberal y nadie lo tomaba en cuenta. ¿A qué viene ahora tanto recelo?

En realidad de nada pueden extrañarse esos periódicos si verdaderamente son amantes del nuevo régimen, porque no puede ocultarse seles la imperiosa necesidad que en España existe de purificar la política, limpiándola de las ambiciosas e interesadas intenciones de los que más intervinieron en ella de luengos años acá.

Precisamente nosotros consideramos que si la República puede hacer algo en nuestro país, ha de ser basándose en hombres que jamás participaron de la política y traigan solamente, aparte de su inteligencia, una fuerte dosis de buena voluntad y de amor a la patria; en hombres que nunca hayan pertenecido a ningún partido político; en republicanos de corazón y no en los de ocasión, que al manifestarse tardíamente, cuando ya está el bollo cocido, dan a entender claramente sus torpes propósitos, en los que seguramente está ausente todo sentido del bien ajeno. Su postura es la del que además de cómodo y seguro pretende colocar se en un lugar fácil al provecho. Hubieran esperado algún tiempo para obrar con lógica más aceptable y otro sería el cantar. Pero ya dice el refrán que el amor y el dinero no pueden estar ocultos, y en esos periódicos hay mucho amor... propio.

Harán muy bien los directivos republicanos en pensarlo mucho antes de admitir en sus huestes a gentes de esa condición: lejos de ser celo intempestivo nos parece a nosotros un instinto natural de propia conservación.

Colegio de Médicos

Conferencia del Doctor Fernán Pérez

Con una concurrencia extraordinaria se ha celebrado en el local del Colegio de Médicos de esta capital la anunciada conferencia sobre anaerobios a cargo del Doctor don Juan Fernán Pérez, Director de «Acción Sanitaria», del Instituto de Biología y Sueroterapia, y autor de numerosos trabajos profesionales.

Hizo la presentación del conferenciante el Dr. Sahagún Torres, bacteriólogo del Instituto provincial de Higiene.

El Doctor Fernán Pérez comenzó su disertación haciendo una breve reseña histórica de los trabajos llevados a cabo por investigadores extranjeros y nacionales, acerca de esta clase de microbios que tan

Reunión de los directores de periódicos

MADRID.—«Informaciones» se adhirió a la petición formalada por «La Nación», para que se autorice la publicación de «A B C» y «El Debate».

A las seis de la tarde, en el Palacio de la Prensa, se reunieron todos los directores de los periódicos de Madrid para hacer gestiones en el mismo sentido.

Solicitando la libertad de Luca de Tena

—Ha celebrado Junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa, en la cual se presentó una proposición solicitando la libertad de Luca de Tena.

Un defensor

—Ha sido nombrado defensor del señor Luca de Tena, el diputado primero del Colegio de Abogados de Madrid, Sr. Piniés.

Primero se ofreció esta defensa al Decano Sr. Ossorio Gallardo pero éste rehusó alegando que era preferible actuar como Decano y no como defensor.

Los estudiosos escolares, el aprobado obligatorio y los medios de persuasión

VALLADOLID.—Los estudiantes en la Facultad de Medicina han celebrado una reunión siendo consecuencia de la deliberación que sostuvieron el firmar un escrito elevado al claustro en el que pedían el aprobado general, en atención a que las anomalías escolares, que durante el curso se han sucedido, harían injusta a su entender, la existencia de los conocimientos necesarios para someterse a un riguroso examen.

El escrito lleva a su pie más de mil firmas.

El claustro se reunió para examinarlo, mientras los estudiantes esperaban con visibles muestras de impaciencia.

Finalmente salió un catedrático comunicándoles la imposibilidad de acceder a tal pretensión por estimar el claustro que lo natural era que sólo aprobase quien supiese la asignatura.

Esta contestación fué acogida con extremada contrariedad por los estudiantes quienes encerraron a sus catedráticos negándose a abrirles hasta que accedieron a su petición.

Además cotaron el hilo telefónico para evitar que comunicasen con el exterior.

Finalmente parece ser que los catedráticos accedieron, dejándose seles en libertad.

Dos estudiantes que mostraron su disconformidad con la exigencia de la mayoría, fueron agredidos. También fueron insultados algunos profesores.

Muerto por la Guardia civil

BURGOS.— Cuando prestaba servicio una pareja de la Guardia civil en el monte La Solana, donde

importante papel representan en las infecciones.

Descrribido como tipo de anaerobios el *bacillus perfringens* y su influencia en la gravedad de afecciones diversas como la gangrena gaseosa, la apendicitis, las infecciones puerperales etc. relatando los trabajos realizados para lograr un tratamiento sueroterápico eficaz.

Finalmente el Doctor Fernán Pérez proyectó una notable película científica obtenida en el Instituto de Biología y Sueroterapia que fué muy del agrado de la concurrencia.

se comían frecuentes robos, divisó a dos individuos, a los que dió el alto.

Lejos de obedecer los desconocidos hicieron cuatro disparos de revólver contra los guardias. Esos repelieron la agresión, disparando sus fusiles.

Después los guardias encontraron en el monte el cadáver de Cescencio Hierro Torres, de veinte años, vecino de Cañizar de Amaya, que tenía atravesada la cabeza de un balazo.

En los bolsillos se le encontró una caja de cápsulas de revólver, una navaja y dos cédulas personales.

Los socialistas protestan de la solapada censura de Prensa

SEVILLA.—Continúa la tranquilidad. Fuerzas de la Guardia civil llegan de los pueblos conduciendo detenidos.

Por la noche el Ayuntamiento ha celebrado sesión plenaria. La minoría monárquica, compuesta por dieciocho, ha acordado retirarse. Republicanos y socialistas han comentado con regocijo el acuerdo.

A propuesta de los socialistas, el Ayuntamiento acordó solicitar del Gobierno el levantamiento del estado de guerra por haberse restablecido ya la normalidad, y a la vez protestar de la mayoría de las detenciones por considerarla arbitrarias, y también protestar contra la solapada censura de Prensa.

Los tabaqueros de Bilbao

BILBAO.—Las cigarrerías y tabaqueros de Bilbao han dirigido al ministro de Hacienda una protesta por los propósitos que abrigan los fabricantes de tabacos canarios de lograr que se duplique la cantidad autorizada a importarse de aquellas islas, autorización que implicaría un descenso en la producción peninsular y por tanto una merma en los salarios de los obreros.

Después de los sucesos

MALAGA.—Continúa la devolución de objetos procedentes de saqueos y asaltos a los conventos e iglesias. La cantidad es realmente extraordinaria.

Los objetos de valor se encuentran en la Comisaría bajo la vigilancia del jefe superior, Sr. Gordián, que viene realizando una labor abrumadora.

Continúan las detenciones de comunistas y saqueadores

Las elecciones en Egipto

LONDRES.—Comunican de El Cairo que las elecciones transcurren con relativa calma. Sin embargo, en el barrio obrero de Saida Reinab la fuerza pública se vió obligada a hacer fuego contra unos alborotadores. Cerca de Mitgamur (Bajo Egipto) un oficial de Policía fué muerto por un reboloto, que trataba de impedir que los electores fueran a las urnas.

Un explorador desaparecido

BERLIN.—La expedición de auxilio enviada a Groenlandia para buscar al jefe de la expedición científica alemana, Wegener, encontró el trineo de éste y los esquís clavados y enhiestos en la nieve, en señal de socorro. El que no ha sido hallado es el explorador cuya búsqueda continúa.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 5

INFORMACION GENERAL

Confusiones lamentables

Todos los días se demuestra la verdad del aforismo que dice: «hay cosas que, de puro sabidas, llegan a ser olvidadas». Cierta publicación aparece a los ojos de sus lectores como sumergida en mar de confusiones y dudando si es compatible o no la Iglesia con el liberalismo y si puede establecerse o no algún linde de concordia entre la Iglesia y la democracia; todo lo cual prueba que sin embargo de los documentos pontificios y episcopales, y de la gran copia de trabajos publicados acerca de aquéllos por escritores de muy reconocida autoridad en el campo de las ciencias eclesiológicas, continúan muchos adversarios francos, encubiertos o neutros sin enterarse; y no porque los documentos susodichos y los trabajos a que se acaba de aludir no proyectan sobre todos y cada uno de los problemas a que se refieren la necesaria claridad, sino porque quienes dudan o aparentan dudar no se han tomado la molestia de leerlos y menos la de estudiarlos con la debida atención; que si no fuera así podían tener la suerte o la desgracia, según que las aceptasen dócilmente o no, de seguir o de rechazar las enseñanzas de la Iglesia, pero no eparecerían en la traza poco airosa y nada explicable, en quienes alardean de profesionales de la intelectualidad, de ignorantes.

Todo proviene de confundir cosas tan distintas, como la forma y las esencias y de no hacer la debida separación entre las legítimas libertades civiles y la aplicación de los principios racionalistas al Gobierno de los pueblos. De un modo abstracto, la Iglesia no le va a nadie a la mano en lo que atañe a las preferencias políticas; y de la propia manera que no inquieta al que profesa el monarquismo, absoluto o templado, tampoco desazona a quienes creen que para que los Estados y las Naciones caminen por sendas de prosperidad y de ventura tienen que estar sometidos a un régimen republicano.

La Iglesia, pues, no siente predilección y por lo tanto ni impone ni siquiera aconseja ninguna determinada forma política. Y si algunos partidarios de los regímenes pluriquisos la han tenido por hostil a los mismos, es porque no reparan en que la hostilidad no es el ánfora o el vaso, sino al contenido a la esencia que se sirve a una determinada nación.

Los Estados republicanos no han tenido, ni tendrán dificultades o rozamientos con la Iglesia por su condición de tales, sino por la de los principios anticatólicos que han llevado a su legislación e impuesto a sus súbditos contra los derechos de aquella y contradiciendo sus enseñanzas salvadoras.

A los que erróneamente han creído en la incompatibilidad de la Iglesia con las instituciones republicanas les recordamos la condenación de «L'Action Française» y de varias publicaciones de sus principales directores monárquicos

Sección religiosa

SANTORAL

Día 19.º.—Martes Santos Pedro Celestino V. P. pa; Prudente, Dunsiano, Ivón y beato Teófilo de Corte, confesores, y Prudenciana y Ciriaca, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Vicente.—Continúa el mes de las Flores. A las seis, rosario y ejercicio del mes.

SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

Santa Rita de Casia

Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de religiosas Agustinas y devotos dedican a Santa Rita solemne novenario que continúa con este orden. Por la mañana, a las seis y media y a las siete misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, letanía y plátca que predicará un R. Padre Paul de la Casa Misión, ejercicio de la novena y reserva solemne.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

Mourra y Daudet; pero no es que fueran censurados por su monarquismo,—como no lo es nadie por su republicanismo—sino por sus principios religiosos y sociales más exactamente dicho, antirreligiosos y antisociales, en cuanto aquellos pretendían y pretenden subordinar el elemento espiritual al político y que fuese la Iglesia a la manera de una Guardia civil de la causa monárquica que defienden, propagando entre la juventud francesa doctrinas abiertamente opuestas al Catolicismo.

Este hecho y las consideraciones precedentes constituyen indicación clara e incluso práctica de aquello con que es y de aquello con lo que no puede ser compatible la Iglesia. La Iglesia es compatible con toda forma gubernativa, monárquica, o poliarquica, aristocrática o democrática, gobierne uno o participen en el Gobierno muchos, si bien y como dijo altísimo pensador de nuestra escuela, no todos tienen derecho a gobernar, pero sí, y mayor cuanto más humildes y desvalidos, a ser bien gobernados; pero, sírvanse en ánfora monárquica o republicana la Iglesia es incompatible con los principios del racionalismo político. No va contra la civilidad, como gratuitamente suponen sus enemigos, sino precisamente contra la incivilidad, pues el predominio del liberalismo, hijo del absolutismo y del caserismo y las normas de una democracia igualitaria que de prevalecer impondría el triunfo y el predominio de la cantidad sobre la calidad, harían retroceder a la Sociedad hacia la selva.

THADERIN

De enseñanza

Listas de opositores a Escuelas

La «Gaceta» sigue publicando por Rectorados las listas de los aspirantes admitidos a las oposiciones libres para ingreso en el Magisterio Nacional. También inserta la relación de los excluidos por diversas causas.

En el Rectorado de Barcelona figuran 278 opositores y 376 opositoras, además de 14 maestras y 21 maestros que aparecen como excluidos.

En Baleares.—Tribunal de Palma de Mallorca suman como aspirantes 69 varones y 45 hembras en una relación de 2 excluidas.

En el rectorado de las Palmas alcanza el número de maestros a 58, mas 2 excluidos y el de Maestras a 87 y 6 excluidas.

Corresponden al tribunal de Santa Cruz de Tenerife 71 opositoras y 51 opositores a más de 4 excluidos de cada sexo.

A medida que vayan publicándose en la «Gaceta» los demás rectorados lo iremos publicando para dar conocimiento a nuestros lectores del número total de aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional.

NOTICIAS RADIOFONICAS

Radio París no radiará ya por las tardes

En Francia las sociedades privadas de radiodifusión se encuentran frecuentemente en apuros económicos. Su principal fuente de ingresos está en el anuncio radiado que por sí sólo no es suficiente para cubrir los gastos que ocasiona un buen programa. De esto resulta que muchas estaciones como Radio-Tolosa tienen que limitarse a formar sus programas con música de discos casi exclusivamente.

Radio-París es una de las pocas estaciones francesas privadas que de cuando en cuando da buenos programas. Pero en este caso la escasez económica ha obligado a suprimir las emisiones de la tarde. En Francia se tienen proyectos que para hacer una completa reorganización de la radiodifusión, proyectos que principian a tomar cuerpo y prometen una gran mejora de la radiodifusión francesa.

Un concurso en Francia

Se ha organizado un concurso en Francia que tendrá un premio de 4 000 francos para la mejor publicación sobre el significado de la radiodifusión, y se tendrá muy en cuenta para la concesión la demostración que haga el autor sobre la influencia que la radiodifusión ejerce en la vida intelectual.

Cine

Principal

La película que anoche nos presentó la casa Ufa, «Rapsodia Húngara», es un canto al amor que tiene por escenario las fecundas llanuras de Hungría, con su quietud y sencillez de costumbres. El público siguió con interés el desarrollo de esta bonita e interesante cinta.

DOUGLAS

La sincronizada película «Tencorio entre bastidores» proyectada anoche en este salón adolece de tres defectos esenciales; pobreza de argumento, falta trama en la realización y monotonía en su sonoridad.

En dicho film se combate la generalizada creencia de que la mujer al desenvolver su vida entre bastidores pierde una de sus mejores prendas femeninas.

Sin embargo este film cuenta con escenas de revistas en colores de fina y artística tonalidad que al público agrada, pues además de sus prolícomadas fotografías encierran una perfecta dirección en el desarrollo de la escena.

MICHEL

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reanuda



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

DEPORTES

FUTBOL

Gimnástica de Salamanca Avila F. C.

Ayer en el campo de la Calleja del Moro, se celebró un encuentro entre la Gimnástica de Salamanca y el Avila F. C.

La pelea resultó movida, aunque falta de interés por la superioridad de los de casa que marcaron dos tantos, sin que los forasteros pudieran lograr uno solo. La Gimnástica decepcionó a la afición abulense que esperaba otra actuación más lucida.

Apremios de espacio nos impiden dar a nuestros lectores más amplia reseña del partido.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Sección mercantil

Peñaranda

El mercado celebrado hoy se vió concurrido. Se efectuaron muchas operaciones en cebada y algarrobas; los demás granos poco animados.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 75 reales fanega.
- Cebada, a 41.
- Centeno, a 50.
- Guisantes, a 58.
- Algarrobas, a 60.
- Lentejas, a 160.
- Avena, a 24.
- Garbanzos gordos, a 80 pesetas.
- Idem pequeños, a 40.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

DE AVILA

NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD!

Que puede ser la puerta para mil enfermedades. Restaura su organismo con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad.

De venta en las principales casas de abonos.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. ds Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valleadolid)

El autogiro Cierva

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES 14.—Hoy nos corresponde ocuparnos de algo español, de algo que honra a esa nación, que durante el curso de su vida, ha trabajado tanto, no sólo por el arte y las letras, sino también por la ciencia.

Y ahora debe estar orgullosa de contar en los tiempos presentes con un ingeniero de la talla científica del Sr. Cierva y Codorníu.

Las experiencias de su aparato han tenido un éxito resonante en todo el mundo, quizás en cualquier país de Europa y de América mas, mucho mas, que en propia patria, reconociéndosele como una de las primeras figuras de la aeronáutica mundial.

El «Daily Mail» ha publicado recientemente una información acerca del Sr. Cierva y de su admirable aparato, y ha dejado escrita esta frase: «Los ojos del mundo están puestos en el autogiro». Eso, indica que nuestro sensato y gran periódico sabe apreciar en todo su valor el nuevo invento, que ha de revolucionar el campo de la aeronáutica.

Manifiesta el «Daily Mail» que el Sr. Cierva prepara un vasto plan de experiencias en este país, principalmente en Londres, que consistirán en el aterrizaje del autogiro en las azoteas de los grandes edificios de la capital de la Gran Bretaña.

El anuncio de estas experiencias ha despertado verdadero interés, y hoy se ocupa toda la prensa de original espectáculo que se le va a ofrecer a Londres con los ensayos del aparato del ilustre ingeniero español.

Y no sólo es en Londres donde la expectación crece cada día. Varias potencias de Europa prestan también gran atención al desenvolvimiento del autogiro y de la Compañía que ha de explotar el invento y a la que pertenece el propio inventor.

Este recibe de todas partes peticiones para que los experimentos se repitan en todas las naciones, y poder admirar las excelentes condiciones que posee el aparato. Demuestra nuestra afirmación la noticia que tenemos de que actualmente se realizan pruebas del autogiro en Munich, y que inmediatamente se realizarán en Hamburgo, Dresde, Colonia y Stuttgart. En Munich se efectúan en campos limitadísimos de menos de cien metros, en los cuales el aparato del Sr. Cierva se eleva con una facilidad pasmosa. Pero hay más, y es que el representante en Londres de «Cierva Autogiro Company» nos ha asegurado que se puede realizar el despegue en los campos de cincuenta metros, y que el invento se va a aplicar a los aparatos ligeros de la Havilland.

Orgullosa, como dijimos mas arriba, debe hallarse España por contar entre sus hijos a un hombre de la gran inteligencia del señor Cierva.

A. Noabal Cresad

PARA 1931

AGENDA BUFETE 1931

MEMORANDUM

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

«EL DIARIO DE AVILA»

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Enfermos Desesperados, no desalentad...



El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una energía depuración y renovación orgánica...

No contienen sustancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MAS QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad...

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien...

Hago propaganda porque observo en mí mismo y en otros también...

La Cura N.º 11 del Abate Hamon, de la que llevo tomadas varias cajas...

Me tengo un buen resultado con la Cura N.º 15, de la cual quedo agradecido...

Habiendo usado la Cura N.º 10 y viendo un resultado satisfactorio...

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN

- 1.-Diabetes. 2.-Albuminuria. 3.-Reuma, Artritis, Clática, Dolores. 4.-Anemia, Pubertad. 5.-Solitaria. 6.-Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc. 7.-Tos ferina. 8.-Reglas dolorosas. 9.-Lombrecas. 10.-Enteritis. 11.-Parálisis, Arteriosclerosis, Obesidad. 12.-Depurativa de la sangre, Granos, Herpes. 13.-Enfermedades del Estómago. 14.-Varices, Flebitis, Hemorroides. 15.-Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc. 16.-Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga. 17.-Estreñimiento. 18.-Úlceras estomago. 19.-Úlceras Variolesas. 20.-Preventiva.

GRATIS

UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON ESTE CUADRO

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6. Barcelona, o Peligros, 9. Madrid. Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Form with fields for Nombre, Calle, Provincia, Ciudad.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orbita» 24 de mayo. El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931. El vapor «Orcema» 5 de julio.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín



HERNIADO

RECUPERE USTED SU SALUD POR EL MÉTODO C. A. BOER

Comodidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los aparatos C. A. BOER. Usándolos el herniado apenas adumbrado no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

VILLAJYOUSA, 6 mayo 1931. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío y distinguido amigo: Aprovecho la ocasión para hacerle presente el magnífico resultado obtenido con la aplicación de los aparatos especiales de su Método para el tratamiento mecánico de las hernias...

MADRID, 25 febrero 1931. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Como ya tengo a usted autorizada la publicación de una carta en agradecimiento de haberme curado con sus excelentes Aparatos y Método...

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanará. El reputado ortopédico C. A. BOER recibe en:

BEJAR, miércoles 20 mayo, Fonda España.-PIEDRAHITA, jueves 21, Fonda Ubaldo González.-AVILA, viernes 22, mayo, Hotel Inglés. SEGOVIA, jueves 28, Hotel Comercio Europeo.-MEDINA DEL CAMPO, viernes 29 mayo, Fonda Castellana. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durrezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-Paris) 4 TOMOS 4. Sólida encuadernación. Más de 5.000 páginas en un tomo. MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS. 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA. Datos del Comercio, Industria y Profesiones. Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES. SECCIÓN EXTRANJERA.

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (trabajo de portada en tela España).

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO. Es baro con la EFICACIA DE LA PUBLICIDAD.

Editor: Bally-Ballière y Hiers Revisada, S. A. Edificio Grandos, 10 y 11 - BARCELONA.

AVILA.-Imprenta de Sured, Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA", CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA.12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

ECOS DE SOCIEDAD Información de España y del Extranjero

El mítin de ayer

Con no mucha concurrencia se celebró ayer en la plaza de toros el anunciado mítin de la conjunción republicano-socialista.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra D. Felipe García Muro, socialista, que explica el por qué se alitaron los republicanos y socialistas, para hacer asequible el advenimiento de la república, ya que la monarquía estaba corrompida por tener un rey mezcla de Felipe II, de Fernando VII, y de «E Pernalles».

Asegura que continuarán unidos hasta la consolidación de la república en las Cortes, pero que después marcharán cada uno por derroteros distintos, ya que al proletario lo que le interesa es una república radical y no una república burguesa.

D. Palmerino San Román. Recorre la historia política de las naciones en estos últimos años, así como todas las revoluciones habidas en el mundo.

Afirma que la conflagración europea no fué una guerra entre naciones sino un conflicto promovido por la autocracia de Guillermo II, Francisco José de Austria, y el Zar Nicolás de Rusia, y de la que triunfó la democracia de los aliados. Finaliza felicitando a Avila por la participación que ha tomado en la proclamación de la República, manifestando que las generaciones venideras se enorgullecerán de tener padres que supieron sacudir el yuyo de la tiranía.

D. Francisco Agustín. Comienza manifestando que no está todo hecho por haber proclamado la república, pues ahora es preciso trabajar en la creación de un parlamento de la voluntad nacional que tenga la confianza del pueblo, como en la monarquía tenía la del Rey.

Dice que el militar no debe intervenir en política, pues de otra forma se convierte en ejército pretoriano, y sólo debe ser el brazo armado de la nación. Aboga por la separación de la Iglesia del Estado y por la expulsión de los jesuitas por su soberbia por su comercialismo y por su ignorancia, pues toda esa cultura que algunos les atribuye es falsa, porque aún no han dado un juicio crítico sobre la Biblia. De continuar en España, serían los restauradores de vergüenzas y miserias. Asegura que es necesario crear la escuela única donde se enseñe algo más que misterios como el de la Encarnación, y batallas como la de Covadonga. Hay que evitar que los padres vayan a educar a sus hijos a las órdenes religiosas, donde el calor y el cariño maternal se sustituyen por la frialdad de celda, de confesionario y de capilla. Aboga por la resolución del problema agrícola, y termina diciendo que hay que acabar con el coco del Comunismo, que asusta a Aristócratas a frailes y a beatas, y que a Rusia deben abrirse las fronteras, y dar entrada en nuestro Congreso a la minoría comunista.

D. Luis Sierra Bermejo. Empieza diciendo que los primeros cimientos de la libertad española se pusieron en la batalla Villalar. Manifiesta que la Monarquía se ha hundido para siempre, y que su caída la laboró la monarquía misma, pues en vez de destruirlos cacicatos los amparó descaradamente y en vez de buscar hombres del pueblo para la Gobernación del país, a la caída de la dictadura, sacó al General Berenguer de los salones palaciegos.

Se han dado por los españoles multitud de ocasiones a la monarquía para arrepentirse de sus errores que nunca quiso reconocer. Manifiesta que el pueblo español ha demostrado al mundo que se puede hacer la revolución sin violaciones, sin incendios y sin desbarajuste nacional, y que esos hechos vandálicos llevados a cabo días pasados

entran en la delincuencia vulgar que nadie puede evitar, y termina manifestando que hay que desconectar el nuevo régimen del antiguo elevando a los cargos a personas dignas.

D. Claudio S. Albornoz. — Hace 400 años — dice — entre los muros de nuestra catedral se reunieron unos hombres que se llamaron comuneros que querían acabar con la tiranía. Estudia la historia de España desde la llegada de los Austrias y los Borbones, y la colonización de América, afirma también que España ha realizado grandes empresas, pero que se ha dormido en los laureles, por eso ahora no debe dormirse sino estar ojo avizor y en movimiento continuo, para evitar asechanzas, asegurando que esto se consigue por dos medios que son justicia y cultura. Juzga que hay que resolver el problema de la tierra, pues aun cuando a él particularmente le perjudica por no poder dejar a sus hijos lo que heredó de sus mayores, habrá hecho algo más grande, como es el legar un nombre y un ejemplo, y termina fustigando con dureza al caciquismo.

D. Francisco Barnes. — Hace el resumen, limitándose a felicitar a los oradores y a aconsejar al pueblo siga los pasos de la juventud. Habla del Ejército y la Guardia civil, combatiendo su organización actual, que no se aviene con su verdadera finalidad. Dice que el pueblo necesita instruirse y hay que darle muchos libros, puesto que la cultura es imprescindible para el progreso y termina, después de elogiar a los que fueron sus discípulos, que han tomado parte en el acto, con un viva a la República.

De interés a los GANADEROS GRAN BAJA DE PRECIO

Chicharro para los perros a 50 céntimos kilo.

Tienda de NICOLAS GARCIA

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Juan Vázquez de fractura en el dedo meñique de la mano derecha producida al poner en marcha un automóvil.

LONJINES, CYMA, OMEGA Despertadores fantasma. Relojería KAISER

Todas las misas que se celebren el 19 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Antonia y D. Eduardo Sastre González que fallecieron en esta ciudad.

ANDRES GARCIA MARMOLISTA

ofrece su nuevo taller en Vallespín 18, duplicado.—AVILA.

Por el Gobierno civil ha sido nombrado jefe de la guardia cívica de esta población, D. Licinio Avila Illana.

ANUNCIO

Se alquila piso bajo, Precio 30 pesetas. Bajada a Sonsoles número 1.

Registro civil.

Nacimientos: Adolfo Isidro Rodríguez González y Juana López Martín.

Por infringir el reglamento de carreteras ha sido denunciado el vecino de Poveda Aquilino González que apacentaba ganado lanar en las cunetas de la carretera.

SE OFRECE modista económica para coser en casas particulares.

Razón: Isabel Rodríguez, Travesía San Esteban, casa nueva.

Primera Comunión de la Catequesis de San Pedro

Ayer, en la parroquia de San Pedro recibieron por vez primera el Pan de los Angeles los niños y niñas de la catequesis de aquel Centro parroquial. Ofició en tan conmovedora ceremonia el celoso señor cura ecónomo de la iglesia, don Jesús Martín, quien en el momento oportuno pronunció sentidas palabras sobre la importancia del acto.

Los niños y niñas fueron obsequiados por el infatigable y entusiasta sacerdote referido con un sabroso desayuno que sirvió con mucho esmero las distinguidas señoritas de la Institución Teresiana en el comedor de este Centro. El párroco, coadjutor, señoritas catequistas y familiares de los niños acompañaron a estos en tan inolvidable acto.

Primeras comuniones

Ayer, en la parroquia de San Pedro, a las nueve de la mañana, hizo la primera Comunión el niño Pepito Belmonte Díaz, hijo del competente jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, D. Cándido.

El niño estuvo acompañado en el solemne acto por sus familiares y amigos deseosos de compartir con él las emociones de tan venturoso día.

Con tan fausto motivo enviamos nuestra felicitación al simpático niño extensiva a sus padres pues las bendiciones que ha recibido del Cielo, han de servirle de bálsamo tonificador para su espíritu cristiana.

—En Carpio Medianero ha tomado por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa niña Carmen Palacios Hernández, hija del competente e inteligente secretario de aquel Ayuntamiento, D. Andrés.

A la venturosa y angelical niña, como a los padres de la misma, enviamos nuestra enhorabuena.

Huesped ilustre

Ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida familia, el ilustre y admirado doctor D. Enrique de Salamanca Al darle la bienvenida y desearle que su estancia en esta sea tan agradable como

Del Gobierno civil

Hoy han visitado al Sr. Gobernador civil los señores D. Cipriano Sainz, Comisión gestora de Narros del Castillo, una comisión del Ayuntamiento de Alamedilla, alcalde de Blascosancho, comisión de Maello, D. Manuel Duste, D. Eugenio Caredo, comisión gestora de Candeleda con el secretario de aquel Ayuntamiento, Alcalde de Adanero, D. Benito Davila, y Conde de Añover del Tajo.

El presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento Sr. Melero, en vista del gran número de obreros que acuden a solicitar ocupación, ha ordenado la formación de listas a fin de ir empleando a algunos a medida que las disponibilidades del Ayuntamiento lo permitan.

OPOSICIONES

Hoy han dado comienzo en la S. A. I. Catedral los ejercicios de oposición a la canongía magistral. Los opositores son D. Castor Robledo García y D. Luciano Curiej Montero. Este último señor defendió hoy la siguiente tesis:

«Spiritus Sanctus a Patre et Filio procedit sed nec prius nec plenus ab uno quam ab altero».

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

mo deseamos, nos complacemos en hacer presente al prestigioso huésped nuestro afecto y el entusiasmo con que nos adherimos a las numerosas muestras de simpatía que no ha dejado de recibir el doctor Salamanca con motivo de su cívica conducta en memorables momentos.

Testimonio de gratitud

Hoy ha salido para Torrejón la distinguida señora doña Francisca Cervera, viuda del recientemente fallecido Intendente, D. Luis Muñoz, (q. e. g. e.)

Al abandonar dicha señora nuestra Ciudad nos ha interesado ha gamos constar en estas columnas su vivo agradecimiento por las múltiples pruebas de afecto recibidas en su última dolorosa desgracia, despidiéndose al propio tiempo por este conducto de sus numerosas amistades.

Lamentamos profundamente la ausencia de tan bondadosa señora y hacemos votos por su grata estancia en su nueva residencia.

De días

Hoy los han celebrado nuestro querido amigo D. Francisco Sánchez Merino y el funcionario jubilado de Hacienda D. Félix Guerras Salcedo

Enfermos

Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que sufre D. Lorenzo de Antonio.

—Guarda cama la esposa del culto maestro nacional D. Antonio Galve.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué competente empleado de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte D. Adolfo Chaves de feliz memoria.

—Hace un año falleció en Mediana el párroco de aquel pueblo don Pío García Rodríguez de grato recuerdo por su celosa labor sacerdotal.

—También hace once años falleció la virtuosa señora doña María Antonia Herrero Rodríguez Tejedor de feliz recordación a pesar del tiempo transcurrido.

En tan luctuosas fechas renovamos a las familias de los finados la expresión de nuestro sentimiento.

Necrológicas

Víctima de larga y cruel enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, dejó ayer de existir en esta población el probo funcionario de la Casa Social y del Palacio Episcopal, D. Esteban Martín.

Su honradez y afable trato le hicieron acreedor a la estimación de cuantos le conocieron y trataron, poniéndose de manifiesto las simpatías con que contaba en el acto del sepelio verificado en la tarde de ayer.

Descanse en paz y reciban su viuda e hijos la expresión de nuestro sincero pesar.

—En el vecino pueblo de Carpio Medianero ha fallecido confortado con los últimos auxilios espirituales el ex alcalde de aquella localidad D. José Gómez y Gómez, persona de reconocidos méritos personales. Durante su actuación en la vida municipal del pueblo trabajó en bien de los intereses del vecindario, trabajo que concretó en la construcción de grupos escolares, caminos vecinales, etc., demos trando en todo momento las ansias del mejoramiento local.

Su muerte ha sido muy sentida entre el numeroso vecindario que hoy llora la pérdida del amigo y protector.

Con tan triste motivo enviamos nuestra condolencia a todos los familiares del finado, así como a sus amistades y muy particularmente al

Madrid 18, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

Se retira a las religiosas de las prisiones masculinas

MADRID.—La directora general de prisiones ha ordenado que se suspendan las religiosas que prestan servicio en las prisiones de hombres dándolas un plazo para que entreguen los servicios que antes efectuaban.

Nueva carcel

La nueva carcel de mujeres se emplazará detrás de la plaza vieja.

La gestión de los ministros socialistas

El Sr. Largo Caballero ha manifestado que el comité nacional socialista considerando la explicación dada por los ministros socialistas de su gestión, había estimado que debe celebrarse un acto público para que den cuenta en él de su labor.

El Censo

El ministro de trabajo está muy satisfecho de la rectificación del censo y ha manifestado que las operaciones quedarán totalmente terminadas para el 5 de Junio. Las elecciones se efectuarán el 28.

Pidiendo un indulto

El Gobierno está recibiendo numerosos telegramas de Arzila pidiendo el indulto del legionario Baldomero Millán, condenado a muerte en Consejo sumarísimo.

En Hacienda.—Las operaciones bursátiles

El Sr. Prieto manifestó que se han reanudado las sesiones de Bolsa y que los valores públicos e industriales presentan en general gran firmeza.

En Guerra

El Sr. Azaña ha dicho que se anularán los ascensos por elección, ascendiendo en cambio todos los que les correspondía por antigüedad desde el año 1.926.

Añadió que se ha limitado a restablecer la ley de 1.918. Se reduce a ocho el número de Divisiones quedando además las brigadas independientes de caballería y de montaña.

Un párroco encarcelado

El gobernador civil de Madrid secretario de aquel Ayuntamiento D. Andrés A. Palacios, amigo entrañable del malogrado D. José.

Una boda

En la iglesia de San Pedro han contraído hoy matrimonio la señorita Lorenza Jiménez y el joven don Plácido López.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid.

Viajeros

Se encuentra en Avila el médico de Madrid, D. Santiago Torres.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al medico de Navaluenga D. Anibal González.

Han llegado: De Candeleda, el secretario de aquel Ayuntamiento D. Alfredo Olavarría, y de Naval Moral el médico D. Fortunato García Sánchez.

ha maudado encarcelar al párroco de Manzanares el Real por haber dicho en un sermón que el causante de los incendios de los conventos había sido el propio Gobierno.

Consejo de disciplina a los escolares de Valladolid

El ministro de Instrucción ha cursado órdenes a la Universidad de Valladolid para que se forme claustro disciplinario para juzgar a los escolares que quisieron obligar a sus profesores a que les aprobara sin previo examen.

En Comunicaciones.—Las opositoras a auxiliares

El ministro de Comunicaciones recibió hoy la visita de una comisión de opositoras a auxiliares femeninas de Correos que habían concurrido a las últimas y suspendidas oposiciones, las cuales le pidieron que estas vuelvan a reanudarse. El ministro les contestó que el expediente que se instruyó a tribunal está terminándose y cuando se le entregue el director de Correos lo resolverá urgentemente creyendo que para principios del mes próximo se podrá convocar a nuevas oposiciones, señalándose el número de plazas y determinándose si las aprobadas fuera de este número tendrán o no algún derecho a ocupar las vacantes que posteriormente se produzcan.

Consejo de Ministros

Esta tarde a las cinco se celebrará Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

A cívete en un paso nivel

SALAMANCA.—Próximo a esta capital en el Km. 107.900 de la línea de Avila existe un paso sin guardabarrera. Esta mañana marchaba en dirección a Moriscos conduciendo un carro de buyes Tomás Manto González de 19 años al atravesar dicho paso, el carro fué alcanzado por el tren Correo 321 que sale de Avila a las 6¹⁵. Los buyes fueron arrollados y el carro quedó destrozado; afortunadamente Tomás resultó ileso.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador civil ha ordenado la recogida de folletos pornográficos.

—Ha sido hallado en la barriada de Hostalfranch el cadáver de Salvador Manfren, perteneciente al Sindicato libre. Se ignoran las causas del asesinato.

—Esta noche regresará a Madrid el ministro de Economía señor Nicolau.

—Ha fallecido Bienvenido Jiménez en el Hospital Clínico, a consecuencia de las heridas recibidas durante los sucesos del primero de mayo.

Peregrinos españoles

ROMA.—El Papa ha recibido a unos peregrinos obreros españoles. S. S. les ha dirigido una alocución refiriéndose a las cosas tristes y a la gran responsabilidad de quienes las cometieron y de los que no hicieron nada para evitarlas. Añadió el Papa que ruega a Dios se muestre misericordioso y hace votos por que renazca la tranquilidad. Terminada la alocución, el Sumo Pontífice bendijo a los peregrinos.

Prensa Asoc. An.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 18 de mayo de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Píscrometro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	660,8	12,6	11,6	OSO	4	Nuboso	4,7	Máx. 14,0
12	66,00	13,8	12,4	OSO	4	Idem	0,4	
18	659,8	11,2	9,8	O	6	Idem	"	Mín. 8,0